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DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 30

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomticky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

Casovy limit pro fe$eni didaktického testu je uveden na zdznamovém archu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bod.

Za neuvedené feseni Ulohy ¢i za nespravné reseni Ulohy jako celku se neudéluji

zaporné body.

Odpovédi piste do zaznamového archu. Pfi zapisu pouzijte modie nebo cerné pisici propisovaci
tuzku, kterd piSe dostatecné silné a neprerusované. Poznamky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem hodnoceni.

Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povaZovan za chybné reseni.

Pokyny k tloham s nabidkou odpovédi

U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.

Odpovéd na ulohu/podulohu zfetelné zakfizkujte v zaznamovém archu podle obrazku.

A B C D
a 1] X [
Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plivodné zakfizkovany ¢tverecek
a zakfizkujte novy ctverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich oprav bude
povaZzovan za nespravnou odpovéd.

A B C D
s XL [

Pokyny k tloham bez nabidky odpovédi

Odpovéd zapiste citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
Pti psani rozliSujte velka a malda pismena.

12 rd

Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plivodni odpovéd preskrtnéte a novou odpovéd’
zapiSte do stejného pole.

Za chybu se povaZuje nespravna (tj. i nadbytecnd) nebo chybéjici dil¢i odpovéd. Maximalni
dosazitelné bodové hodnoceni za Ulohu se snizi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!
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VYCHOZi TEXTY K ULOHAM 1-3
TEXT 1

(1) Den slunce je a viné plny.
Oslnén kracim krasou dne.
Obilim tdhnou dlouhé viny
po lanech pldy Urodné.

(2) MUj rodny kraj! Chci v dusi vtésnat
pozitek turisty a dost.

Vzpominat hnusno.

Dobre je snad, Ze k srdci mému nepfirost.

(3) Laskou jej nezdravim, le¢ smichem.
Mné vsttic po Zluté silnici

jde méstak s nadurelym brichem

se svoji tlustou samici.

(4) Dost mozna: Zde se narodili
a zili v tupém stésti svém.
Nékolik bytl zalidnili

Zivota schopnym potomstvem.

(5) A aZ kdys naplni sva léta,
pak spat zde budou v pokoiji

a jesté vdécné ten kout svéta
svou vlastni mrchou pohnoji.

(F. Gellner: Pozdrav rodnému kraji)

TEXT 2

Eufemismus je pojmenovani, které vyuzivame misto neutralniho slova. Zjemnuje, zlehcuje Ci
prikrasluje skutecnost a zdlraziuje jeji pozitivni stranku (napf. hafik — pes).

Dysfemismus je pojmenovani, které vyuzivame misto neutralniho slova. Zesiluje, vyjadfi situaci
hrubé a zdlraznuje jeji negativni stranku (napf. cokl/ — pes).

1 Které z nasledujicich tvrzeni neodpovida TEXTU 1?

1 bod

A) Osoba, kterd v textu promlouva, md rozporuplné pocity ohledné svého rodného kraje.

B) Osoba, ktera v textu promlouva, je kritickd k Zivotnimu stylu méstaka.

C) Osoba, ktera v textu promlouva, chova k prostredi stejny vztah jako ndvstévnici.

D) Osoba, kterd v textu promlouvd, zminuje, Ze néktefi lidé v daném prostredi proziji cely

Zivot.

2 Ve kterém z nasledujicich Gsekli TEXTU 1 se vyskytuje dysfemismus?

(Ulohu feste na zakladé informaci uvedenych v TEXTU 2.)

A) pozitek turisty a dost

B) jde méstak s nadufelym bfichem

C) Zivota schopnym potomstvem

D) svou vlastni mrchou pohnoji

3 Ktera z nasledujicich moznosti nejlépe vystihuje TEXT 1?

A) Jedna se o prézu se znaky lyriky.
B) Jedna se o prdézu se znaky epiky.
C) Jedna se o poezii se znaky lyriky.

D) Jedna se o poezii se znaky epiky.

1 bod

1 bod



1 bod

4 Ktera z nasledujicich vét je zapsana pravopisné spravné?

A) Pocet ¢lenskych statd Evropské unie se naposledy zménil v roce 2020.

B) Tento rok pojedeme na dovolenou za Italy do Jizni Evropy.

C) Rika se, 7e v Ceské Republice mdme nejhezéi holky z celého svéta.

D) Pf¥iskolnim vyleté v Praze jsme vidéli slavny dim U Dvou Sluncg.

max. 3 body

5 Pfifadte k jednotlivym souvétim (5.1-5.3) odpovidajici tvrzeni (A—E).

(Zddnou moZnost z nabidky A—E nelze pfifadit vickrat ne? jednou. Dvé moznosti zbudou

a nebudou pouzity.)
5.1 Nezlob se na néj za to, Ze dostal z testu Spatnou znamku, vzdyt také pres

tyden chybél ve skole.
5.2  Po dlouhém dni si Sla odpocinout, protoZze méla dobry pocit z dokoncéené

prace, kterou zvladla dodélat, prestoze byla cely den unavena.
5.3  Maél jsem rad Stépana, jeho? viichni obdivovali jen pro jeho sportovni

nadani, i kvali jeho inteligenci, coz ho moc tésilo.
A) Souvéti obsahuje tfi véty, pficemz véty hlavni jsou v poméru pri¢inném.
B) Souvéti obsahuje tfi véty, pficemz véty hlavni v poméru odporovacim.
Q) Souvéti obsahuje tfi véty, pficemz alespon jedna vedlejsi véta je privlastkova.
D) Souvéti obsahuje Ctyti véty, pricemz alespon jedna vedlejsi véta je prislovecna ucelova.
E) Souvéti obsahuje Ctyri véty, pficemz alespon jedna vedlejsi véta je prislovecna pripustkova.

max. 2 body

6 Rozhodnéte o kaZzdém z nasledujicich souvéti,

zda je zapsano pravopisné spravné (A), nebo ne (N).

A N

6.1 Alesovi se vibec nelibili Petfiny napady, kterymi chtéla zlepsit provoz kavarny. |:| |:|
6.2  Ctyfi velky vici se shodli na tom, jakym zp(isobem budou lovit potravu. |:| |:|
6.3 Potom, co déda spadl z motorky a musel byt operovan, jel na kdru do lazni. |:| |:|
6.4 V polévce plavala mastna oka, kvali kterym se mi Uplné zvedl zaludek. |:| |:|



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 7-12

(1) Mistem, kde se zrodily nejstarsi sportovni slavnosti, byla starofeckd Olympia. Tento
posvatny okrsek leZici na poloostrové Peloponés, kam véfici plivodné prichazeli uctivat svého
nejvyssiho boha Dia a jeho manzelku, krdlovnu nebes Héru, dal jméno nejslavnéjsim ze vsereckych
her. Tyto hry vznikly jako doplnéni k naboZenskym privoddm, rdznym uméleckym vystuptm,
divadelnim hram ¢i soutézim.

(2) Presny plvod antickych olympijskych her je nejasny. Z archeologickych vykopavek
je znamo, Ze jiz ve druhém tisicileti pred Kristem stal na pidé pozdéjsi Olympie difevény Héfin
chram, kde se konaly tzv. héraie, panenské zavody. Ty byly souédsti obfadného zasvécovani. Divky
(panny) pfi nich dokazovaly svou télesnou i dusevni zdatnost, Ze jsou zralé stat se Zenami.
Skuteénym zarodkem her byly vak az béZecké zavody, jiz jsou zfejmé dédictvim Krétand, a které
Rekové posléze rozvinuli a rozsifili. Podle nékterych feckych baji a povésti je ale zakladatelem her
sam Zeus, podle jinych jeho syn Héraklés ¢i Diliv vnuk Pelops.

(3) Vlastni historie antickych olympijskych her zacina 8. ¢ervence roku 776 pred Kristem.

Od tohoto data se hry konaly pravidelné jednou za ¢tyti roky a obdobi od jednéch OH ke druhym
OH se nazyval podle feckého kalendare olympiadou. Od této doby se také v Olympii registruji
jmenovité vitézové. Prvnim vitézem se stal kuchaf z Elidy jménem Koroibos. Nejdfive byly hry
jednodenni zaleZitosti a soutézilo se jen v béhu. Postupné se pridavaly dalsi discipliny a program
se rozSifoval na vice dni, aZ se jejich pocet ustalil na péti.

(www.dejepis.com, upraveno)

max. 2 body

7 Rozhodnéte o kaZzdém z nasledujicich tvrzeni,
zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A), nebo ne (N).
A

7.1 Ucelem her bylo zjistit, kdo je fyzicky nejzdatnéjsi, a ten byl prohlasen vitézem. |:|

N
7.2 Héraie byly obdobou antickych olympijskych her pro panny. |:| I:I
7.3 Podle baji a povésti je zakladatelem antickych olympijskych her Zeus, nebo
nékdo z jeho potomkd. |:| |:|
7.4  Kultura Krétant méla pfimy vliv na vyvoj olympijskych her. |:| |:|
1 bod
8 Které z nasledujicich tvrzeni o zajmenu tu¢né vyznaceném ve vychozim textu je pravdivé?
A) Toto zajmeno je v textu uzito v jednotném Cisle a odkazuje ke slovu discipliny.
B) Toto zajmeno je v textu uZito v mnozném Cisle a odkazuje ke slovu discipliny.
C) Toto zajmeno je v textu uZito v jednotném Cisle a odkazuje ke slovu dni.
D) Toto zadjmeno je v textu uzZito v mnozném cCisle a odkazuje ke slovu dni.
1 bod
9 Ktera z nasledujicich informaci je ve vychozim textu ¢tenariim pfedkladana jako domnénka?

A) Olympijské hry jsou takto pojmenovany podle mista vzniku.
B) Héraie se konaly na stejném misté jako pozdéji antické olympijské hry.
C) Rekové rozvinuli a rozsifili béZecké zavody, které jsou ptivodem z Kréty.

D) S postupem Casu se ménilo usporadani olympijskych her.




1 bod

10 Vypiste z prvni ¢asti vychoziho textu pomnozné podstatné jméno.

1 bod

11  Které z nasledujicich tvrzeni o slovech tucné podtrzenych ve vychozim textu je pravdivé?

A) Slovo jiZ je zajmenem.
B) Slovo stdt je slovesem.
C) Slovo podie je pfislovcem.
D) Slovo jen je spojkou.
1 bod

12 Ve kterém z nasledujicich usekt vychoziho textu se nevyskytuje pfivlastek neshodny?

A) tento posvatny okrsek leZici na poloostrové Peloponés
B) poutnici plvodné prichazeli uctivat svého nejvyssiho boha Dia
C) jiZz ve druhém tisicileti pred Kristem stal na plidé pozdé;jsi Olympie dievény Héfin chram

D) podle nékterych feckych bdji a povésti je ale zakladatelem her sdm Zeus

VYCHOZi TEXT K ULOZE 13

Skola byla na soutézi prezentovana hned nékolika projekty ***** 73ky 2. stupné nasi gkoly. Viechny
byly do soutéZe eeeee na zdkladé okresniho kola.

max. 2 body
13

13.1 Napiste nalezity spisovny tvar slova vytvoreny, ktery patfi na prvni vynechané misto (*****)
ve vychozim textu.

13.2 Napiste nalezity spisovny tvar slova zaradit, ktery patfi na druhé vynechané misto (eeeee)
ve vychozim textu.

(Po doplnéni nalezitého tvaru musi byt prislusny vétny celek gramaticky i pravopisné spravny.)

max. 2 body
14  Vypiste z kazdé z nasledujicich vét (14.1 a 14.2) zakladni skladebni dvojici.

(zakladni skladebni dvojice musi byt zapsany pravopisné spravné.)
14.1 Z dlvodu nedostatku ¢asu byla predem naplanovana diskuze presunuta na jiny den.

14.2 Sesivani o Ucast v Lize mistrd UEFA letos usilovali stejné jako spartané.




15

15.1

15.2

15.3

15.4

15.5

15.6

3 body

s vz

Seradte jednotlivé casti textu (A—F) tak, aby byla dodrZena textova navaznost.

A)

Nikdo z nich s nim na palubu vyjit nechtél a béhem té chvilky nejspis ndzor nezménili.
Netroufali si opustit sedadla, pfestoze je Trausti ujistoval, Ze by jim trocha pohybu
prospéla.

B)

Uvnitf byl vydychany vzduch, prosyceny pachem zvratk( cestujicich, které na neklidné
hladiné premohla morska nemoc. Proto Trausti hodlal z(istat venku, dokud trajekt
nedorazi do pristavu. NeZ otevrel oci, zaclonil si je dlani.

Q)

Béhem plavby nebylo v dohledu nic neZ rozbourené mofe. Trausti presto vysel na palubu
trajektu, ne proto, aby pozoroval zpénéné viny, ale aby v buracejicim vétru trochu
pookfal. Pevné se drzel zabradli, zaviel oci a nechal si na oblicej dopadat snih. Pluli proti
vétru, a tak se jindy nevinné snéhové vlocky zdaly ostré jako krupobiti.

D)

PFimo pred sebou uvidél ve vanici nejasné obrysy bfehu. Nepochybné uz se blizili k cili.
Trausti se otocil a nahlédl Sirokymi okny do vnitfniho prostoru, kde se na sedadlech
rozvalovali jeho pratelé. Napadlo ho, Ze by pro né mohl dojit, ale rozmyslel si to.

E)

Takova pfirodni akupunktura na néj vSak kupodivu méla kladny vliv. Dost se mu ulevilo,
prestalo se mu chtit zvracet a bolest hlavy, kterd mu dosud témér nedovolovala
premyslet, ustoupila.

F)

Obavali se, Ze by jim mezitim nékdo obsadil mista. Trajekt byl totiZ pfeplnény
k prasknuti — dokonce natolik, Ze na jejich skupinku zbyly jen ctyfi jizdenky a Trausti
se pfi vjezdu na palubu musel schovat pod bundy na zadnim sedadle auta.

(Y. Sigurdardéttir: Hrob)




VYCHOZi TEXT K ULOZE 16

Zmén v Bidenoveé vystupovani si v§imli i evropsky politici, ktefi se s nim setkali v poslednich
mésicich. Po ¢ervnovém jednani G7 mluvili mimo zaznam napfiklad o tom, Ze americkd hlava
statu vypada fyzicky slabsi nez dfiv a Ze doslo k zfejmému zhors$eni prezidentovych schopnosti.
Na loriském summitu Evropské unie a Spojenych statl udajné Biden ztracel myslenku, na otazky
nechdval reagovat své poradce, a kdyZ se na delSi dobu zasek, zastoupil ho ministr zahranici
Antony Blinken. Americky ambasador pti EU Mark Gitenstein to ale popiral. , Nic takového
jsem nevidél,” prohlasil.

Vétsina pochybnosti je ale pronesena za zavienymi dvefmi. Jednou z poslednich vyjimek
je polsky premiér Donald Tusk. ,,Bal jsem se toho,” fekl po stvrtecni debaté. ,,Demokraté
kazdopadné maji problém. Reakce byly jednoznacné,” dodal. Po Bidenové fiasku v duelu
s Trumpem se uz i mezi demokraty zacalo mluvit o tom, Ze by mél ze souboje o Bily dim
odstoupit. Byvaly slovinsky premiér Janez Jansa k tomu dodal, Ze se uz pred mésici vsadil,

Ze Biden v listopadu nebude na kandydatce. Rozhodnuti vSak z(istava na prezidentovi a podle
poslednich zprav se stahnout z klani nehodla.

(aktualne.cz, upraveno)

max. 4 body
16  Najdéte ve vychozim textu Ctyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste je
pravopisné spravné.
(Slova napiste bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uZzita v textu. Chybéjici dilci
odpoveéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani tlohy, jsou povaZzovany
za chybu. PodtrZené vyrazy a vlastni jména jsou zapsany pravopisné spravné.)
1 bod
17 Ve které z ndsledujicich moZnosti je spravné zapsana interpunkce?

A) Jatito, Aleno, vytmavim, to mi teda vér!
B) Vaclav Havel, prvni prezident CR byl sou¢asti hnuti Ob&anské férum.
C) ,Nadnesni béh se moc tésim.” rekla Eliska.

D) Rozhodli se nejet do Portugalska, ani ltalie.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 18

Pti nedélni rodinné vecefi se babicka zeptala, pro¢ jsem minuly tyden nepftisel na navstévu. Snazil
jsem se vysvétlit, Ze jsem mél hodné préce, ale nez jsem stacil domluvit, stryc zacal vypravét, jak mé
vidél na koncerté. Tim ***** Cely vecer se uz nikdo nebavil o nicem jiném.

18

1 bod
Ktera z nasledujicich moZnosti obsahuje ceské ustalené slovni spojeni vystihujici situaci
ve vychozim textu, a patfi tedy na vynechané misto (*****) v textu?
A) jsem vstoupil na tenky led
B) mido toho hodil vidle
C) jsem byl v suchu

D) to zametl pod koberec




VYCHOZi TEXT K ULOHAM 19-23

(1) Pokud by se ho nékdo zeptal, Levi by odmitl, Ze véfi v osud. Pét let na ulicich Mésta hfichu
ho naucilo, Ze osud a Stésti byly jen pro zoufalce a zabednénce. Mnohokrat se setkal s lidmi, ktefi
povércivé nadavali na rozbita zrcadla nebo ¢erné kocky, které jim zk¥izily cestu. Mezi prsty svirali
své stastné mince nebo libali svrastély zbytek zajeci paci¢ky, modlili se za zasah vyssi moci ve hre,
kterou uZ Levi ddvno zmanipuloval. KdyZ mu negly karty tak, jak si pfedstavoval, podvadél. Stésti
bylo jen mechanismem, ktery bylo tfeba vynalézt, a Stésti a osud byly jenom rlzné strany téze
mince. JenZe kdy? ziral na plakat, na némz bylo uvedeno jeho jméno coby hledaného zlocince,
sirény kvilely a patraly po ném, nedokazal popfit, Ze to celé je dilem osudu. Ta myslenka mu
rozbusila srdce, i kdyZ vedle néj postaval bodyguard Vianky Augustine. VSechno v Leviho Zivoté,
vSechny jeho sny a poSetilosti a tragédie, smérovalo k tomuhle odpoledni. Mrtvy? Nebo Zivy?
MozZn3, Ze byl pfedurcen pro néco vic, naseptaval mu nevyhnutelny pocit. Mozn3, Ze tohle byl
novy zacatek. Podival se na hodinky. Jeho novy zacatek se zpozdil. Pul hodiny po poledni byla
&tvrt obvykle prazdnd. Cestni i ne€estni, naivni i h¥ini, ti viichni nasli svou cestu domda, aby
se vyspali z kocoviny a lkali nad prazdnymi penézenkami, nechdvajice oslintané lahve a napl
vykourené doutniky nahromadéné ve skarpdach. *****

(2) Dnes bylo na ¢ervnové odpoledne nevsedné horko. Leviho bodyguard si setfel pot, ktery
se mu zachytil na oboci. Levi toho muZe neznal a ani mu nevéfil. Ale kazdy, kdo pracoval
pro Vianku Augustine — klenot nechvalné proslulé gangsterské rodiny a majitelku kasina Morse —
védél, Ze by ji radéji nemél zktizit cestu. Navzdory odméné tti tisic voltd, ktera byla vypsana
na Leviho hlavu, se bude tenhle muz presné drzet jejich rozkaz(i a bude ho chranit.

(A. Foody: Krdl bldaznd, upraveno)

19

20

1 bod
Ve kterém z nasledujicich tsekl vychoziho textu se vyskytuje sloveso nedokonavé?
A) let na ulicich Mésta hfichu ho naucilo
B) mezi prsty svirali své stastné mince
C) jeho novy zacatek se zpozdil
D) ta myslenka mu rozbusila srdce
1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni o slovesném tvaru podtrzeném ve vychozim textu je pravdivé?

A) Tvar nechdvajice v textu vyjadiuje déj nasledujici po jiném déji — dotycni lkali a chvili poté
nechali lahve a doutniky leZet ve Skarpach.

B) Tvar nechdvajice v textu vyjadfuje déj nasledujici po jiném déji — dotycni Sli domua a chvili
poté nechali lahve a doutniky leZet ve Skarpach.

C) Tvar nechdvajice v textu vyjadruje déj soucasné probihajici s jinym déjem — dotycni Ikali,
zatimco nechavali lahve a doutniky leZet ve Skarpach.

D) Tvar nechdvajice v textu vyjadruje déj soucasné probihajici s jinym déjem — dotycni i
dom{ a zaroven nechavali lahve a doutniky leZet ve Skarpach.



max. 3 body

21  Vypiste z druhé ¢asti vychoziho textu tfi tfislabic¢na pfislovce.
(Za chybu je povaZzovano jak neuvedeni hledaného slova, tak zapsani jakéhokoli slova, které
neodpovida zadani.)
max. 2 body
22  Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni,
zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A), nebo ne (N).
A N
22.1 Levividycky v kartach podvadél. |:| |:|
22.2 Vianka je vysoce postavena ¢lenka gangsterské rodiny. |:| |:|
23.3 Béiné byva touto dobou ve Mésté htichl vétsi teplo. |:| |:|
24.4 Kdyby bodyguard nepracoval pro Vianku, Leviho by udal. |:| |:|
1 bod
23 Které z nasledujicich slovnich spojeni je tfeba doplnit na vynechané misto (*****)
ve vychozim textu, aby text byl gramaticky spravné?
A) Kvuli nedostatku zakaznik( neonové vyvésni stity blikaly, ragtime hucel a predstaveni
pokracovala.
B) Navzdory nedostatku zakaznik(i neonové vyvésni stity blikaly, ragtime hucel a pfedstaveni
pokracovala.
C) lJelikoz byl nedostatek zakaznik(l, neonové vyvésni stity blikaly, ragtime hucel a predstaveni
pokracovala.
D) Pro nedostatek zakaznik(i neonové vyvésni stity blikaly, ragtime hucel a predstaveni
pokracovala.
max. 2 body
24  Ke kazdé z nasledujicich poduloh (24.1 a 24.2) napiste soucasné (tj. ne zastaralé) spisovné
slovo, které odpovida zadani a zaroven neni vlastnim jménem.
24.1 NapisSte podstatné jméno, které je v 1. padé ¢isla jednotného Ctyfslabicné, je pribuzné
se slovem MOST, skloriuje se podle vzoru STAVENI a obsahuje pfedponu.
24.2 Napiste pridavné jméno, které je v 1. padeé Cisla jednotného ttislabicné, je pfibuzné se slovem

MESTO, sklofiuje se podle vzoru MLADY a obsahuje pfedponu.



25

25.1
25.2
25.3

25.4

A)
B)
)
D)
E)
F)

max. 4 body

Prifadte k jednotlivym vétam ¢i souvétim (25.1-25.4) odpovidajici tvrzeni (A—F).
(Zddnou moznost z nabidky A—F nelze pfifadit vickrat neZ jednou, dvé moznosti zdstanou
nevyuzity.)

Po probuzeni jsem vstal z postele a ihned jsem bézel vzbudit i brachu.

Jakmile zac¢al mohutny dést, rychle jsme se otodili k odchodu domd.

Opravdu jsem se na tebe tésil, ale ty jsi mé ani mile nepfivitala.

Pokazdé po devaté hodiné si rodice v obyvaku povidali tise.

Jedna se o vétu jednoduchou, ktera obsahuje jedno pfislovce.
Jedna se o vétu jednoduchou, ktera obsahuje dvé pfislovce.

Jedna se o souvéti, jehoz kazda véta obsahuje jedno pfislovce.
Jedna se o souvéti, jehoz prvni véta obsahuje jedno pfislovce.
Jedna se o souvéti, jehoz druhd véta obsahuje jedno pfrislovce.

Jedna se o souvéti, jehozZ jedna z vét obsahuje dvé pfislovce.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 26

Vstupenka na fotbalovy zapas v Barceloné nas stala 36 euro.

26

1 bod
Ve které z nasledujicich moznosti jsou uvedeny dva pravopisné spravné zapisy Cislovky uzité
ve vychozim textu?
A) ftficet Sest; Sestatficet
B) tricet Sest; Sest a tficet
C) tficetSest; Sestatricet

D) tficetsest; Sest a tficet

VYCHOZi TEXT K ULOZE 27

Vydal jsem se na prochazku do pfirody, abych si odpocinul po ndro¢ném tydnu v praci. BEéhem
cesty jsem si vsiml, Ze ptaci zpivali daleko hlasité&ji, nez jsem cekal, protoze se blizil soumrak. Kdyz
jsem dosel k malebnému jezeru, které jsem chtél navstivit, ucitil jsem vnitfni klid.

(www.dostansenagympl.cz)

27

1 bod
Ktera z nasledujicich moznosti nejlépe vystihuje vychozi text?
A) Jedna se o vyklad.
B) Jedna se o vypravovani.

C) Jedna se u uvahu.

D) Jedna se o charakteristiku.

10




VYCHOZi TEXTY K ULOHAM 28-30
TEXT 1

(1) Letni shakespearovské slavnosti jsou nejstarsi a nejvétsi divadelni prehlidkou pod Sirym
nebem v Evropé zamérenou na uvadéni dél Williama Shakespeara. Festival trva od konce cervna
do zacatku zafi a odehrava se na otevienych scénach v Praze na Prazském hradé a od roku 2007
také na nadvori AMU na Malostranském nameésti, v Brné, v Ostrave a v Bratislavé. Vznik festivalu
inicioval prezident Vaclav Havel. Ten zac¢atkem 90. let otevrel Prazsky hrad umélciim, aby na Hrad
prildkali vefejnost. Prvni shakespearovské predstaveni tu probéhlo uz v roce 1990 a od roku 1998
se tu slavnosti poradaji pravidelné. V letech 1999 a 2000 udélil Vaclav Havel festivalu svoji osobni
zastitu. Akci svou zastitou podpofil v roce 2004 i tehdejsi prezident Vaclav Klaus.

(2) Velkym pftiznivcem slavnosti je generalni partner festivalu. Tuzemska spolecnost stojici
na Spicce financniho trhu podporuje festival uz od roku 2000. Diky jeji iniciativé se divadelni
prehlidka v minulosti rozsifila o prestizni fotografické vystavy i velkorysé akce charitativni
(beneficni predstaveni, specialni projekty na pomoc vykonnym umeélclim v Zivotnich nesnazich
atd.) ¢i projekty zamérené na détského divaka. Na existenci Letnich shakespearovskych slavnosti

kdysi zareagoval i princ Charles, kdy o pokracovani festivalu projevil zajem formou dopisu.
(www.shakespeare.cz)

TEXT 2

Slabiky typu A jsou takové, kterd jsou tvorené pomoci samohldsek. (napt. rocnik).

Slabiky typu B jsou takové, ktera jsou tvorené pomoci souhlasek /, r, m, n nachazejicich se mezi
dvéma dalSimi souhlaskami nebo vedle jedné souhldsky, pokud je pismeno na zac¢atku ci konci
slova (napf. srnka; cukr).

max. 3 body
28  Vypiste z prvni ¢asti TEXTU 1 tfi slova obsahujici slabiku typu B.
1 bod
29  Které z nasledujicich tvrzeni jednoznacné vyplyva z vychoziho textu?
A) Viclav Havel organizoval prvni Letni shakespearovské slavnosti.
B) Do roku 1998 probéhlo osm Letnich shakespearovskych slavnosti.
C) Letni shakespearovské slavnosti vznikly za u¢elem zvyseni navstévnosti Hradu.
D) Letni shakespearovské slavnosti nemély zahranicni publicitu.
1 bod

30 Ve které z nasledujicich moZnosti je uvedena dvojice slov, jeZ Ize v kontextu vychoziho textu
povaZovat za antonyma?

(Prvni slovo z kazdé dvojice pochazi z vychoziho textu a je v ném vyznaceno tucné.)

A) probéhlo — proslo
B) pravidelné — pfilezitostné
C) détského —seniorského

D) existenci— zaniku

ZKONTROLUIJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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